

全国一线城市房价一年来首次全面上涨,江苏四市表现不一 南京新房价格已连涨两个月

一线城市房价跑步“入夏”,三四线城市房价仍在寻底——国家统计局昨天公布4月份70个大中城市房价变动情况,总体上楼市持续回暖,但城市之间的分化明显扩大。江苏纳入统计的4个城市当中,南京市场的表现依然坚挺,新房、二手房价格分别环比上涨0.3%和0.6%,其中新房价格连续两个月上涨。

现代快报记者 马乐乐



分析

楼市回暖 该出手了吗?

5月份的楼市表现,比4月份更加强劲。现代快报记者统计发现,5月份的上半个月南京楼市日均成交量超过235套,而4月份不到210套。

同策咨询研究部总监张宏伟认为,楼市已经呈现出基本面复苏好转的态势,在央行降息等政策叠加刺激之下,市场信心将进一步提升。对于已经呈现出基本面复苏态势的城市,比如北上广深一线城市、合肥、南京、南昌、苏州等部分二线城市,接下来几个月成交量短期反弹是板上钉钉的事情,价格有可能会逐渐坚挺。但城市之间的分化会比较明显,不少三四线城市房价难涨。

易居房地产研究院分析认为,随着二季度市场成交量的上升,房价走势将呈现“慢牛”的走势,幻想房价继续下跌的想法并不科学,但目前房贷利率已处于历史低位则是事实。

全国 城市之间冰火两重天

从总体看楼市在4月份继续回暖,70个大中城市中房价上涨的增加到18个,比上个月增加了6个。国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示,4月份70个大中城市新商品房价格环比综合平均上涨0.3%。一线城市房价一年来首次全面上涨,4月份深圳新房和二手房价格暴涨1.8%和2.4%;北京、上海和广州的涨幅也不小。尽管一线城市楼市出现全面回暖,但城市间分化仍然明显,绝大部分三线城市房价仍然下降。

中原地产首席研究员张大伟表示,“330新政”对不同城市的影响差别显著,市场供求基本面堪忧的三四线城市对政策反应比较冷淡。“三四线城市多面临天量库存,再加上经济发展不均衡、公共资源不均衡、人口不均衡以及政策作用不均衡等影响,去化压力巨大。”

江苏 南京新房价格已连涨两月

在江苏纳入统计的4个城市中,南京的市场表现更为坚挺。统计局数据显示,南京4月份新房价格环比上涨0.3%,无锡和扬州的新房价格都跌0.1%,徐州则上涨0.2%;二手房方面,南京4月份出现了0.6%的涨幅,无锡和徐州跌0.1%,扬州则是持平。

虽然房价小涨,但4月份的南京楼市复苏之路并不平坦。“330新政”后,南京市场一度反应平平,涨价只存在于地铁三号线沿线楼盘中。随着部分重点楼盘成交量的刺激,4月底南京楼市翘尾,最终6200多套的成交量比3月多了千套。

经 | 济

国家发改委正式批复徐淮盐高铁项目

国家发展改革委18日发布6项铁路和轨道交通投资项目批复,总投资额近2500亿元。其中关于新建徐州至淮安至盐城铁路项目建议书的批复指出,线路自京沪高铁徐州东站引出,经睢宁、宿迁、泗阳、淮安、阜宁、建湖,终至盐城,正线全长314公里,技术标准为高速铁路、双线、电力牵引,投资估算总额414.9亿元。据新华社

我国将对使用新能源车船免征车船税

记者18日从财政部了解到,财政部、国家税务总局、工业和信息化部联合发布通知显示,我国将对使用新能源车船免征车船税;此外,对节约能源车船也将减半征收车船税。

根据三部门联合发布的《关于节约能源 使用新能源车船车船税优惠政策的通知》,我国将对使用新能源车船免征车船税。免征车船税的使用新能源汽车包括纯电动商用车、插电式(含增程式)混合动力汽车、燃料电池商用车。纯电动乘用车和燃料电池乘用车不属于车船税征税范围,对其不征车船税。免征车船税的使用新能源船舶的标准将另行制定。通知并称,将对节约能源车船,减半征收车船税。减半征收车船税的节约能源车船应符合相应标准。

据新华社

时 | 政

黑龙江爱辉镇 政区名称恢复为“瑷珲”

日前,黑龙江将黑河市爱辉区、爱辉镇政区名称用字恢复为“瑷珲”。专家说,这有助于铭记历史,也能发挥古城文化,让旅游资源转为生产力。

1858年,清政府与沙皇俄国签订屈辱的《瑷珲条约》,失去了黑龙江以北、外兴安岭以南约60万平方公里的领土。1956年,为更改生僻字地名,黑龙江省将“瑷珲”改为“爱辉”。据央视

外 | 事

外交部: 南海休渔是中方履行国际义务的正当举措

外交部发言人洪磊18日表示,中方在南海中国管辖海域实施伏季休渔,既是中方的正常行政管理措施,也是中方履行相关国际义务与责任的正当举措。

在当日例行记者会上,有记者问,中方宣布5月16日至8月1日为南海伏季休渔期。越南外交部发表声明表示反对,称中方此举侵犯越南主权权利和管辖权。中方对此有何回应?

洪磊表示,中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的。“中国有关主管部门多年来一直在南海中国管辖海域实施伏季休渔。这既是中方保护有关海域海洋生物资源的正常行政管理措施,也是中方履行相关国际义务与责任的正当举措。”洪磊说。据新华网

江苏一季度居民收入哪家强 苏州第一南京第二,苏北涨得快

日前,江苏省公布了第一季度的经济数据,其中,全省居民的人均可支配收入为9642元,比去年同期增幅达到了8.8%。随后不久,江苏13个地级市的一季度居民人均可支配收入数据也陆续公布。昨天,微博上流传着一份江苏13个城市的居民收入排行榜,全体居民收入苏州位列榜首,南京排在第二,宿迁垫底。但从增长幅度来看,苏北城市却“一路领先”,盐城增速第一。

现代快报记者 朱蓓

江苏各地一季度居民人均收入 (单位:元)



苏州第一宿迁垫底,排名与往年差不多

现代快报记者查询发现,这份排行榜的数据来自各个城市的统计局网站。在全体居民收入排行榜上,苏州以13239元位列榜首,而南京以12334元的数字紧随其后。除了苏州和南京以外,无锡、常州、镇江的居民收入也都超过万元,在江苏省的平均水平之上。淮安、徐州、连云港、宿迁的居民人均收入都在

7000元以下,宿迁最低。这个排名情况与往年差不多。

城镇居民收入的排行情况与全体居民收入排名差不多,同样是苏州第一,南京第二。但在农村居民收入的排行榜上,苏州和南京则排在了第二位和第四位,无锡摘得了榜首。

苏北都是“潜力股”,盐城收入增幅最大

虽然在居民人均收入的绝对数

上,苏南更占优势,但从增长幅度来看,苏北的一些城市则明显是“潜力股”。

在全体居民收入排行榜中,盐城以9.8%的增幅位列第一,而苏中和苏北的城市增幅也基本都在9%以上。城镇居民收入,增长最快的则是淮安,增幅达到9.3%,苏中和苏北城市的增幅也都在8.5%以上。农村居民收入排行榜则略有不同,虽然盐城以10.8%的增幅位列第一,苏北城市增幅普遍在10%以上,

但常州和南京也“不甘落后”,增幅也都在10%以上。

统计专家分析,增幅情况与收入数字的格局不同,主要是因为基数不同,苏南的城市基数较大,要大幅增长的难度要略大一些,“就比如同样是增长10元,原先的收入低,增长幅度就大,原先收入高,增长幅度就小。”同时,专家认为,因为政府为了发展苏北地区经济,在惠民政策上会有一些倾斜,所以,苏北地区增速较高也属正常。